

Ušli smo u najčarobnije doba godine. Dok se svi polako spremamo za proslavu Božića u krugu svoje obitelji i nakon toga što ljudi doček nove 2024. godine, evo nekoliko zanimljivosti o Božiću koje možda niste znali. Naša učenica 3. a razreda **Tea Orešković** donosi nam:

8 zanimljivih činjenica o Božiću

1. Djed Mraz se tako zove tek zadnjih 200 godina

Današnji Djed Mraz zapravo je potekao od priče o svetom Nikoli, biskupu rođenom oko 270. godine, koji je stekao ugled anonimnog darivatelja miraza siromašnim djevojkama. Dijelio je poslastice i novčiće djeci, često ih ostavljajući u cipelama noću.

Nizozemska tradicija održala je priču o svetom Nikoli kroz lik Sinterklausa, biskupa koji je putovao od kuće do kuće, dostavljajući poslastice djeci noću 5. prosinca. Prvo angliciziranje imena Djeda Mraza (Santa Claus) zabilježeno je u priči objavljenoj u njujorškim novinama 1773. godine.



2. Vješanje božićnih čizmica počelo je slučajno

Tradicija vješanja čarapa-čizmica pored dimnjaka potječe od priče o siromašnoj udovici koja nije imala dovoljno novca za miraz za svoje tri kćeri pa one nisu mogle naći ženike. Velikodušni biskup Nikola ispustio je jedne noći vreću zlata u njihov dimnjak u svježe oprane čarape koje su djevojke objesile kraj vatre da se suše. Nakon toga ostala je tradicija vješanja čarapa na komine i dimnjake.

3. Božićna zimzelena drvca su drevna tradicija

Tradicija božićnih drvaca seže sve do starih Egipćana i Rimljana, koji su ukrašavali zimzelenim biljem tijekom zimskog solsticija kako bi označili povratak proljeća. Zimzelene ukrasi su ih podsjećali na sve zelene biljke koje će izrasti kad se sunce vrati.



4. Božićni vijenci na vratima su vjerski simboli

Običaj unošenja zimzelenog bilja u dom započeo je u 16. stoljeću među sjevernim i istočnim Europljanima, prvenstveno Nijemcima, kao dio obrezivanja božićnog drvca i njegova ujednačavanja. Umjesto da bacaju odrezane grane, ljudi su višak pleli u vijence.

Međutim, religijsko značenje je to što kružni oblik i zimzeleni materijal vijenca predstavljaju vječni život.



5. Božićne lizalice izmišljene su da ušutkaju djecu u crkvi

Godine 1670. jedan je njemački zborovođa zatražio od lokalne slastičarne da izradi slatkiše u obliku pastirskog štapa kako bi smirio djecu tijekom božićnih slavlja. Tek 1847. godine ove su lizalice postale popularni božićni slatkiši nakon što ih je njemačko-švedski imigrant upotrijebio kao ukras za svoje božićno drveće.

6. Put tri kralja do Isusa trajao je 12 dana

To putovanje oblikuje zapadnjačku tradiciju poznatu kao 'Darivanje za 12 dana Božića'. U katoličkoj tradiciji označava da se dvanaestu noć nakon Božića (6. siječnja) uklanjaju svi božićni ukrasi, uključujući božićno drveće.



7. Astronauti su pustili pjesmu "Jingle Bells" iz svemira

Devet dana prije Božića 1965. godine astronauti Wally Schirra i Tom Stafford na letjelici Gemini 6 prekinuli su napetost emitiranja prijenosa uživo iz svemira pjesmom "Jingle Bells", uz Wallyjevu usnu harmoniku i pratnju Toma malim zvonima za saonice. To je bila prva pjesma u povijesti puštena iz svemira.

8. Zbog božićnog ukrašavanja gotovo 15.000 ljudi završi na hitnoj

Statistike pokazuju da oko 14.700 ljudi zatraži hitnu medicinsku pomoć svakog studenog i prosinca zbog nesreća povezanih s ukrašavanjem tijekom blagdana, što je oko 240 ozljeda dnevno. Najčešće nezgode su padovi, posjekotine i istegnuća leđa.



SRETAN BOŽIĆ SVIMA!